

见财起意施伎俩 午夜魅影终落网

本报记者·李谱新 通讯员·郝勇

今年3月12日凌晨零时14分,正在家中熟睡的牛拴狗(化名)突然被手机短信提示音惊醒。短信提示:牛拴狗的一张银行卡被人分四次取现,共计2万元。惊慌失措的牛拴狗赶紧找到并打开钱包,发现一直存放在其中的银行卡和身份证不见了,但钱包内的800余元现金零钱还在……

神秘的“黑衣人”

现年52岁的牛拴狗,是鄂尔多斯市东胜区铜川镇的一位农民,以蹬三轮车给别人送货为生,空闲时间靠捡拾废品贴补家用,日子过得非常紧。卡内被盗的2万元原本是预留给两个孩子的学费。此款被盗,对于家境贫寒的牛拴狗犹如晴天霹雳。然而,在接受东胜区警方调查的过程中,牛拴狗对于自己案发前去过哪些地方,最后一次取款的时间,接触过哪些可疑人员等,都无法提供任何有价值的破案线索。

鉴于牛拴狗活动范围较大、接触人员复杂的职业特点,办案人员认为,从源头上摸排受害人银行卡和身份证等涉案线索难度较大,便决定从嫌疑人取款后的逃跑路线下手,寻找突破口。侦查人员根据受害人的手机短信内容,找到了位于伊克昭公园附近的ATM取款机。通过调取取款机周围环境视频与正面取款视频,警方发现嫌疑人戴着黑色帽子,穿着黑色羽绒服、黑色裤子、黑色皮鞋,并戴着黑色口罩。案发时,嫌疑人从公园东侧的小路步行至取款机,取款后,沿原路进入公园,并消失在视频中。由于帽子和口罩遮挡着嫌疑人面部,侦查人员无法分辨其性别、年龄和相貌,遂决定通过跟踪嫌疑人取款后的逃跑路线,寻找其落脚点,进而确定其身份。

然而,侦查人员经实地查看发现,伊克昭公园虽然有南北两个大门,但西周并无护栏,周边小区商户林立,羊肠小道错综交叉,而公园内部却处于监控盲区。嫌疑人虽然进入了公园,但可以从公园四周的任何一个位置逃离作案现场。

诡异的“鸭舌帽”

面对公园周边大大小小百余个治安探头与商用探头,侦查人员决定通过侦查实验获取监控交集。功夫不负有心人,经过侦查人员日夜奋战,一个从公园东侧时达小区处窜出的黑影进入了警方的视线。与“黑衣人”外形特征有所不同的是,此时的黑影已经从黑帽子变成了鸭舌帽,黑皮鞋变成了白底运动鞋,口罩也不见了踪影,且手里多了一个黑色的手提袋,但面部特征仍模糊不清。结合“黑衣人”和“鸭舌帽”的体态、行走特征,侦查人员初步判断,两者系同一人的概率较大。监控跟踪显示,“鸭舌帽”从公园出来后步行穿过附近的纸火巷子,后又横穿包府路,最终消失在成龙煤炭公司附近。

成龙煤炭公司所处地形较为复杂,西北处是一个物流园区,东北处是一片荒野,正南的马路通向东联文青苑小区,沿

绕城路向东可通往国电小区。通过进一步调取监控,侦查人员排除了嫌疑人进入成龙煤炭公司院内和西面物流公司的可能,也排除了去绕城路东侧国电小区的可能。通过分析判断,侦查人员认为,嫌疑人只能向南走土路去东联文青苑小区。

东联文青苑小区的监控证实了侦查人员的判断。“鸭舌帽”从该小区南门进入其中的一栋居民楼。然而,侦查人员多次调取该楼电梯内的监控视频,却始终没有发现“鸭舌帽”的踪迹。为了一探究竟,侦查人员进入该居民楼进行实地查看,意外发现,该楼竟然建有地下室,并可通过该地下室步行到其它的居民楼。民警判断,“鸭舌帽”应当知道电梯内有监控,为了躲避监控,有意选择通过地下室进入了别的居民楼。至此,案件再次陷入僵局。

贪婪的“作茧者”

面对如此狡猾的嫌疑人,侦查人员再次调整思路,决定从调查嫌疑人进入公园前的行踪入手,寻找突破口。通过监控倒追,侦查人员对海量视频进行反复认真梳理后,终于还原了嫌疑人在作案前的活动轨迹:2019年3月11日深夜,东胜区煜春园小区一居民楼内楼道灯突然亮起。时隔不久,一男子从该小区南门口乘坐出租车至东胜区大广场东侧,然后从大广场东侧步行至伊克昭公园南门,从公园南门进入公园,换上黑色羽绒服、口罩后,沿公园东侧小路前往ATM机取款,后又返回公园,更换了鸭舌帽、鞋子后,逃往东联文青苑小区。

在掌握了嫌疑人的基本行踪后,侦查人员将走访摸排来的其他情报信息,导入情报研判系统,经云数据筛选甄别,嫌疑人的真实身份终于浮出水面。警方同时查明,嫌疑人打车出发时的煜春园小区仅是其临时落脚点,东联文青苑小区是其作案当晚的留宿点,其实际住所位于距东胜区三公里处的另外一个小区。经过周密部署,警方决定对其实施抓捕。面对犹如神兵天降的警察,睡梦中的犯罪嫌疑人一头雾水,他怎么也想不明白,自己精心策划部署的“移形换影大法”是怎么被警察识破的。

在强大的审讯压力下,犯罪嫌疑人张某某如实交了自己的犯罪行为。原来,张某某经营着一个彩票站,受害人牛拴狗是其彩票站的常客。今年3月初,牛拴狗在该彩票站购买彩票后,不慎将银行卡和身份证遗忘,后被张某某捡到。张某某通过手机输入牛拴狗的银行卡和其身份证号码后六位数字后,意外地进入了查询页面。在发现该卡内有2万多元余额后,张某某终于见财起意。因为平时喜欢看破案的纪录片和关于犯罪的电影,张某某结合从中所学到的“知识”,利用一个星期的时间,精心策划了一套自认为天衣无缝的作案方案,并付诸实施。殊不知,“魔高一尺道高一丈”,在张某某被刑事拘留期间,虽然其家属已经向受害人进行了足额退赔,但等待他的,依然是法律的惩罚!

帮人倒卖死牲畜

本报讯(记者林凤 通讯员张杨)家住赤峰市元宝山区的何某,在当地十里八乡小有名气,多年来,他一直在元宝山区从事兽医工作。可却被蝇头小利迷了心,帮人倒卖死牲口拿提成,被法院判处拘役2个月,并处罚金人民币5000元。

某一天,何某跟朋友吃饭的时候认识了开乱肉锅子(专门收死牲口做熟食)的高某。高某让何某在平时多留意下病死的牲口,每头给何某提成。何某心想,自己平时给牲口看病难免有死的,两人一拍即合,几杯酒下肚,两人侃了起来。没过几日,机会来了,何某治了多次的一头驴还

贪图小利坠歧途

是死了。驴的主人情绪激动,哭闹着让何某赔钱。“你先别吵吵,不让你驴白死,等我打个电话。”何某想起几天前一起喝酒的高某。高某闻讯赶到后,一番好话把牲口买了下来,三方一下都满意了。自此之后,只要有死牲口,何某都主动联系高某,每次从中抽成50元。可好景不长,没过多久,何某就被他人举报了。

法院经审理认为,被告人何某的行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪,系共同犯罪,被告人在共同犯罪中起次要、辅助作用,系从犯,应对其从轻处罚,遂作出如上判决。

财物不翼而飞

安康讯 近日,通辽市科左中旗公安局安康刑警中队破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人陈某。

5月31日,谷某报案称:家中现金、黄金耳环、黄金手链等被盗,损失价值共6900元。

接警后,安康刑警中队侦查员立即出警开展侦查工作。侦查员在排查受害人身边关系人时,发现一名陈姓女子具有重大作案嫌疑。通过深入调查,侦查员发现了陈姓女子将偷来的赃物进行销赃的证据。6月6日,侦查员在安康派出所民警的配合下,顺利将犯罪嫌疑人陈某带至旗局执

竟是朋友所为

法办案中心。在审讯过程中,嫌疑人陈某一开始拒不承认,当侦查员将事实证据摆在陈某面前时,其难以自圆其说,最终将偷窃谷某及到谷某家串门的王某钱财的犯罪事实如实供述。

原来,犯罪嫌疑人陈某与受害人谷某系朋友关系,嫌疑人陈某因手头拮据,便趁借住谷某家的机会,偷窃谷某及到谷某家串门的王某的财物,并将盗窃所得的物品进行销赃,最后将非法所得用于自己的日常开销。

现犯罪嫌疑人陈某已被依法刑事拘留。(赵秀娟)

冒充单位领导作案

合伙诈骗巨额钱款



巴彦浩特讯 6月17日,阿拉善盟阿左旗公安局刑侦大队历时一个多月的跨省作战、艰苦摸排,在盟、旗两级公安局相关部门密切协同下,辗转广东广州、东莞、普宁、揭阳,广西南宁、宾阳,内蒙古呼和浩特、赤峰市、锡林郭勒盟,辽宁大连等地,行程4万余公里,连续奋战一个多月,成功破获一起特大电信诈骗案件,抓获3名电信诈骗案件嫌疑人。

5月10日,该局刑侦大队接到巴镇居民王某报案称:其在公司上班登录QQ过程中,被人以冒充单位领导方式诈骗95万元人民币。由于该案案值较大,社会影响较为恶劣。案发后,引起阿左旗公安局的高度重视。刑侦大队立即抽调精干警力,成立专案组,全力以赴,全面展开案件侦破工作。

一组侦查员通过公安部电信诈骗侦办平台,及时录入止付系统,力争从涉案账户上找到一点线索。但很快,侦查员发现犯罪嫌疑人狡猾多端,涉案资金一级一级分流,转入多个账户,面对十几级错综复杂的资金流,鉴于目前人员紧缺的困境,专案组人员克服困难,不分昼夜地进行工作,力求找到案件蛛丝马迹。另一组侦查员通过对嫌疑人的电话、QQ号码使用地进行分析研判,初步确定犯罪行为实施地为广东东莞市。为了不贻误战机,专案组成员马不停蹄地赶往东莞市,到达目的地后,经过深入研判、科学分析、缜密侦查,最终锁定三名嫌疑人。但此时三名

嫌疑人已潜逃回广西宾阳县,随即侦查员立即前往广西宾阳县,在当地警方的配合下,循线追踪,通过对已掌握的嫌疑人信息进行碰撞、研判,初步锁定了犯罪嫌疑人的活动范围。为了确保抓捕工作的万无一失,专案组成员对犯罪嫌疑人常住地进行不间断蹲坑守候,伺机抓捕。6月10日早晨5时许,抓捕时机成熟,专案组决定收网,兵分三路,对犯罪嫌疑人同时进行抓捕,专案组成员联合当地警方,在宾阳县宾州镇将胡某光、胡某豪、胡某昆一举抓获。在审讯中,3名犯罪嫌疑人拒不交代所犯的罪行,自以为作案地在外省,所有的作案工具已销毁、丢弃,公安机关不可能掌握一丝证据。面对嫌疑人的嚣张气焰,侦查员及时调整审讯策略,从外围抽丝剥茧、步步为营展开审讯。最终,在强大的审讯和充分的证据面前,3名嫌疑人败下阵来,对冒充单位领导,诈骗阿左旗一公司95万元现金的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人胡某光、胡某豪、胡某昆已被阿左旗公安局依法刑事拘留,现羁押于阿左旗看守所。案件正在进一步侦办中。(曹建国 阿龙)

